

## 环保部生产一致性抽检项目在污控中心正式启动

2017年12月20日-21日，由环保部确定的生产一致性抽检样品在污控中心启封，启封工作由污控中心工作人员执行，环保部机动车排污监控中心（VECC）现场监督。本轮生产一致性轻型整车和重型发动机检测工作由污控中心承担，样品启封标志着检测阶段工作正式启动。

此前，在VECC的组织和监督下，污控中心参与抽样工作，并赴全国各地15家轻型整车和11家重型发动机生产企业，抽取了15辆轻型整车和44台重型发动机，现场打包封样后运抵污控中心。（污控中心）

## 【产业化示范】

### 科翔公司积极推进项目引进工作

近日，双百人才项目——“化学传感材料和仪器在食品安全与海洋生态环境监测中的研发与产业化”正式入驻厦门微电子育成中心。目前，厦门微电子育成中心已经吸引了60家微电子领域企业入驻，形成了行业汇聚、技术革新和商业模式创新的聚集地。科翔公司正积极洽谈对接嘉戎科技、百德机电设备、欧普森科技、永晟科技等项目。（科翔公司）

### 集成电路自贸区产业基地入驻企业总收入5亿元

截至2017年12月，厦门两岸集成电路自贸区产业基地累计接洽企业1400余家次，完成装修入驻企业80家（含2家重大项目落地），待入驻企业72家，总注册资金14.59亿元。2017年全年已入驻园区企业初步统计总收入5亿元，缴税约2000万元。（科湖公司）



# 科技集团工作简报

2018年第1期（总第21期）

建新阵地|创新机制|抓新产业

责任编辑：袁思源|校对：叶晨

## 【公司要闻】

### 集团组织开展“12·5”国际志愿者日主题活动

12月5日，集团组织20余名党员、职工前往观音山社区开展以“环境保护绿，志愿先行”为主题的国际志愿者日活动，以实际行动参与文明社区建设。

在观音山社区，集团志愿者变身“垃圾分类指导员”，深入小区和周边商铺，分发垃圾分类宣传单，为居民和商家耐心讲解垃圾分类的好处和如何进行垃圾分类，普及垃圾分类常识，宣传“垃圾分一分，环境美十分”的环保理念，得到社区居民的欢迎。

活动期间，集团党总支书记谢勇坚还与社区工作人员深入探讨了开展共建合作的方式方法，并就如何实现双方优势互补、资源共享、共驻共建、共同发展作了深入交流。（集团党宣办）

## 【科技金融】

### 厦门市科技成果转化与产业化基金

#### 总第八批（2017年第二批）专家评审工作顺利结束

近日，厦门市科技成果转化与产业化基金总第八批（2017年第二批）

征集、尽职调查、专家评审工作已完成。经专家会议评审，有 7 家企业符合投资条件，拟投资金额 1460 万元，待基金理事会待审核批准后，完成投资流程和投后管理工作。（海峡创投）

### 【科技服务】

#### 科技资本对接会助力企业扬帆远航

日前，厦门天源欧瑞科技有限公司通过科技资本对接会平台（2017 年 6 月 15 日先进制造专场），成功对接中青基金，获百万天使轮融资。

2017 年，厦门科技资本对接会持续发力，共举办 12 场（包括互联网和移动互联网、电子信息、生物医药、互联网+、千人计划专家项目、先进制造、海洋产业化、98 投洽会项目资本人才合作展之白鹭之星优胜项目专场、人工智能、新能源及节能环保、TMT、电子信息），合计路演项目 77 个，参与对接人数近 1000 人次。（科技服务部）

#### 科技交流中心与国评科技评估（成都）签署战略合作协议

2017 年 12 月 20 日上午，厦门科技交流中心（以下简称交流中心）与国评科技评估（成都）有限公司（以下简称国评科技）签订“科技评估中心”战略合作协议。该协议的签订，有助于双方在科技服务、科技成果评价、技术转移转化方面实现优势互补，推进厦门科技创新创业综合服务平台建设，健全厦门地区科技服务业全链资源，推动企业技术成果转移转化。（交流中心）

#### 2017 年市级众创空间新增认定工作有序开展

市级众创空间新增认定工作有序开展，截至 2017 年 10 月 21 日（申报截止日），共受理网上申报材料 178 家，经形式审核，符合提交材料要求的有 142 家。目前，交流中心已按要求对通过形式审核 142 家众创空间进

行了实地走访工作，详细记录实地走访情况，登记造册，上报局创新处。（交流中心）

### 【平台建设】

#### IC 平台举办 ADS 新版基础培训

11 月 27-28 日，IC 平台联合 Keysight（是德科技公司）工程师在集成电路众创空间举办“ADS 新版基础”培训，10 多名 IC 设计工程师参加培训。

培训内容涉及 ADS 的基本操作以及工程文件的管理和数据显示，对于 ADS 的布线环境、Momentum 仿真器和标准的 EM 仿真流程也做了详细讲解，并结合上机实验练习帮助学员巩固加深理解。（IC 平台）

#### 厦门集成电路晶圆测试公共服务平台项目正式启动

近日，厦门集成电路晶圆测试公共服务平台项目正式立项启动。该项目是自主创新示范区重大项目，由科技集团与无锡中微腾芯（中电科 58 所）共同合作打造，旨在通过建设晶圆测试平台，完善厦门集成电路产业链服务体系。12 月 15 日，科技集团特邀中微腾芯代表来厦座谈，共同探讨晶圆平台建设相关事宜，并就车间选址、初步设计施工方案达成共识，并成立项目组，为项目建设顺利开展奠定坚实基础。（IC 平台）

#### 厦门模具中心荣获“福建省服务型制造公共服务平台”

近日，经福建省经信委、省教育厅、省财政厅研究，认定包括厦门模具工程公共服务技术中心在内的 9 家单位入选福建省服务型制造公共服务平台，成为厦门市唯一入选的单位。今后，模具中心将致力在总集成总承包、在线支持与诊断、制造业主辅分离等方面的技术服务做强做大，为福建省模具产业的转型升级做出更大的贡献。（模具中心）